
 

 

 
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 

Εκδήλωση με θέμα την  “Αρχιτεκτονική Κληρονομιά της Σκιάθου”, θα 

πραγματοποιηθεί το Σάββατο 18 Απριλίου 2015 που είναι η Παγκόσμια Ημέρα 

Μνημείων από το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, (Περιφερειακό Τμήμα 

Μαγνησίας), την οργάνωση MONUMENTA και τον πολιτιστικό σύλλογο «Η 

Σκιάθος». Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στις 7:30μμ, στην αίθουσα εκδηλώσεων 

του Πολιτιστικού Κέντρου, «Μπούρτζι», του Δήμου Σκιάθου. 

 

Την εκδήλωση θα χαιρετίσουν ο Δήμαρχος Σκιάθου κ.Δημήτριος Πρεβεζάνος και η 

Πρόεδρος του ΤΕΕ  Μαγνησίας, κ. Νάνσυ Καπούλα. Ομιλητές της εκδήλωσης θα 

είναι οι κ.κ. Δημήτρης Καλέργης, Πρόεδρος ομάδας εργασίας του ΤΕΕ για τη 

σύνταξη πλαισίου προστασίας της αρχιτεκτονικής κληρονομιάς στις Βόρειες 

Σποράδες, Ειρήνη Γρατσία, αρχαιολόγος, συντονίστρια MONUMENTA και 

Κατερίνα Χατζηκωνσταντίνου, αρχιτέκτονας, μέλος MONUMENTA. 

 

Το Περιφερειακό Τμήμα Μαγνησίας, του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, έχει  

προσεγγίζει με ιδιαίτερη ευαισθησία ζητήματα που άπτονται της διατήρησης της 

αρχιτεκτονικής κληρονομιάς των Βορείων Σποράδων, με σημείο αναφοράς τη 

σύσταση του πλαισίου προστασίας της αρχιτεκτονικής κληρονομιάς των Βορείων 

Σποράδων, με αφορμή του οποίου, ο πολιτιστικός σύλλογος  «Η Σκιάθος» έχει 

αναπτύξει εποικοδομητική συνεργασία με το ΤΕΕ. 

 

Η οργάνωση MONUMENTA, γνωστή για τη δράση της, για την προστασία της 

φυσικής και της αρχιτεκτονικής κληρονομιάς Ελλάδας και Κύπρου, εκπονεί εδώ και 

περίπου δύο χρόνια, το πρόγραμμα «Καταγραφή και Ανάδειξη κτηρίων 19ου και 

20ου αιώνα στην Αθήνα», με αποκλειστική δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος. 

Το πρόγραμμα θα εφαρμοστεί και στη Σκιάθο, μετά από πρόταση του πολιτιστικού 

συλλόγου «Η Σκιάθος», προς την MONUMENTA, η οποία έγινε αποδεκτή.  

 

Στόχος της εκδήλωσης είναι η ανάδειξη και η προστασία της αρχιτεκτονικής 

κληρονομιάς της Σκιάθου, ως μία αναντικατάστατη έκφραση της ποικιλίας της 

πολιτιστικής κληρονομιάς, μια ανεκτίμητη μαρτυρία του παρελθόντος και ένα κοινό 

αγαθό μιας κοινωνίας. Η προστασία της αρχιτεκτονικής κληρονομιάς πηγάζει από το 

κοινό αίσθημα της μνήμης που διακατέχει κάθε κοινωνία και τη θέλησή της να 

εξελιχθεί στηριζόμενη στην ιστορική της ταυτότητα. Ως προστασία της 

αρχιτεκτονικής κληρονομιάς θεωρείται η διατήρηση, η αποτροπή καταστροφής και 

αλλοίωσης και η αποκατάσταση των παραδοσιακών κτηρίων και συνόλων, καθώς 



 

 

και η ανάδειξη και ένταξή τους στη σύγχρονη κοινωνική ζωή, ώστε να συνεχίσουν 

να χρησιμεύουν ως πηγές επιστημονικής γνώσης του παρελθόντος. 

 

Ιδιαίτερη όμως σημασία, αποτελεί και η μετάδοση του συνόλου των πολιτιστικών 

αναφορών στις μελλοντικές γενιές, διότι η πολιτιστική κληρονομιά θεωρείται, 

σήμερα πλέον, βασικός συντελεστής της κοινωνικής και οικονομικής ανάπτυξης. Η 

ανάδειξη του πολιτιστικού και κοινωνικού περιβάλλοντος δεν έχει μόνο θετικές 

επιπτώσεις στον τουρισμό, την εκπαίδευση και την αγορά εργασίας αλλά προσφέρει 

ταυτόχρονα και ένα πλαίσιο ποιότητας ζωής ενδυναμώνοντας τον κοινωνικό ιστό. 

 

Στο χώρο της εκδήλωσης θα υπάρχει έκθεση έργων των μαθητών του Πολιτιστικού 

Εργαστηρίου με θέμα τα αρχιτεκτονικά μνημεία της Σκιάθου, από τη συμμετοχή 

τους στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα της MONUMENTA, «Τα παιδιά σχεδιάζουν την 

αφίσα της παγκόσμιας ημέρας μνημείων». 


